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1. Использование веб-сайта центра
Работу по содействию трудоустройству выпускников в ГБПОУ «СТМСХ» осуществляет Центр содействия трудоустройству выпускников. 
На сайте ГБПОУ «СТМСХ» (http://www.stmsh.ru ) есть раздел «Трудоустройство» (http://stmsh.ru/trudoustrojstvo ). 
В целях повышения эффективности мероприятий по содействию трудоустройству выпускников образовательных организаций среднего профессионального образования, обмена опытом работы и совершенствования организационно-методического обеспечения центров (служб) содействия трудоустройству выпускников ежегодно проводится мониторинг их деятельности Координационно-аналитическим центром содействия трудоустройству выпускников учреждений профессионального образования в соответствии с нормативно-правовыми документами (http://kcst.bmstu.ru/info/normbase ):
В сентябре 2016 года произошли некоторые изменения в структуре данного раздела. Ведется работа по наполнению контента. 
Раздел содержит подразделы:
· контактная информация центра;

· цели деятельности Центра;
· направления деятельности Центра;
· нормативные документы;
· вакансии;
· мероприятия;
· в помощь выпускнику.

Раздел «Нормативные документы» содержит следующую документацию:

· Положение о Центре содействия трудоустройству выпускников ГБПОУ «СТМСХ»;

· Планы работы Центра содействия трудоустройству выпускников ГБПОУ «СТМСХ»;

· Отчеты о работе Центра содействия трудоустройству выпускников ГБПОУ «СТМСХ»;
· Аналитическая справка по итогам формирования прогноза потребностей регионального рынка труда в рабочих и специалистах, необходимых отраслям экономики Волгоградской области, в том числе, в которых реализуются инвестиционные проекты, на 2016-2022 годы.
В разделе «Вакансии» размещены ссылки на сайты, призванные помочь самостоятельному трудоустройству выпускников техникума, а также рекламная информация потенциальных работодателей.
В разделе «Мероприятия» размещена информация о профессионально ориентационных мероприятиях, которые проводились совместно с потенциальными работодателями и органами государственной власти.
В разделе «В помощь выпускнику» студенты техникума могут найти для себя следующую полезную информацию:

· какое поведение на рынке труда является эффективным (http://stmsh.ru/rekomendatsii-ktsst-po-effektivnomu-povedeniyu-na-rynke-truda );

· рекомендации при проведении собеседования (http://stmsh.ru/rekomendatsii-pri-provedenii-sobesedovaniya);

· как составить эффективное резюме (http://stmsh.ru/sostavlenie-rezyume );

· что такое личная профессиональная перспектива (http://stmsh.ru/oprosnik-po-skheme-postroeniya-lichnoj-professionalnoj-perspektivy );

· некоторые юридические аспекты Трудового законодательства (http://stmsh.ru/yuridicheskaya-informatsiya ).

Кроме того в этом разделе размещена ссылка на интерактивную площадку «Моя карьера» (http://stmsh.ru/v-pomoshch-vypuskniku ), которая поможет зарегистрированным пользователям сайта приобрести в игровой форме полезные навыки по трудоустройству.
2. Наличие сообщества центра в социальных сетях
Данное направление работы находится в стадии разработки. Планируется размещение информационных страничек в «В контакте» и в «Одноклассниках». 
3. Индивидуальная работа с абитуриентами, студентами и выпускниками по вопросам эффективного поведения на рынке труда
По итогам 2016-2017 учебного года центром проводилось индивидуальное сопровождение студентов, начиная с момента выбора профессии и заканчивая трудоустройством. Все мероприятия были направлены на поддержание выбора студентом профессиональной сферы деятельности и его ориентацию на перспективное трудоустройство.

Работа с абитуриентами:

· индивидуальные беседы, ответы на интересующие вопросы к представителям приемной комиссии в период агитационной компании техникума;
· консультирование по востребованности специальностей на рынке труда в период работы приемной комиссии. 

Работа со студентами:

· адаптационные мероприятия для студентов нового набора: анкетирование с целью выявления профессиональной направленности и ценностных ориентаций с использованием опросника для определения профессиональной готовности Л.Н. Кабардовой «Профессиональные намерения» (в течение 1 семестра) (90 человек);

· привлечение студентов в состав и деятельность клуба студенческого самоуправления «Юность» (26 человек)
· оформление студенческих портфолио достижений (на протяжении всего периода обучения) (45 человек);
· консультативная работа со студентами по организации мест стажировок, практики, будущего трудоустройства (29 человек).
Работа с выпускниками:

· индивидуальное сопровождение обучающихся выпускных групп, выявление на основе анкетирования их профессиональных намерений, отношения к полученному образованию, анализ результатов исследования (29 человек);
· оказание консультаций по написанию резюме (14 человек);

· оказание консультаций по вопросу успешного прохождения собеседования с работодателем (7 человек);

· привлечение выпускников в качестве консультантов в ряде мероприятий: «День открытых дверей», конкурс профессионального мастерства «Лучший по профессии», «Встречи с интересными людьми» (19 человек).
· ознакомление заинтересованных студентов с заявками от работодателей, поступившими на адрес техникума (18 человек).
4. Разработка методических материалов по направлениям деятельности центра
По данному разделу работа находится в стадии разработки.
5. Публикации по вопросам деятельности центра: в печатных, телевизионных и электронных СМИ  и на радио (в том числе ресурсах ОО и на сайте КЦСТ); в сборниках материалов конференций, семинаров и т.д.

По данному разделу работа находится в стадии разработки.

6. Информирование студентов и выпускников о мероприятиях по направлениям деятельности центра, проводимых в регионе
Информирование студентов по вопросам профориентации, самопрезентации и о состоянии рынка труда организуется посредством опубликования сведений о мероприятиях по вопросам трудоустройства и продолжения обучения на информационном стенде нашего учреждения.
Для постоянного повышения мотивации выпускников к профессиональной деятельности по получаемой специальности Центр опубликовал на сайте учреждения Аналитическую справку по итогам формирования прогноза потребностей регионального рынка труда в рабочих и специалистах, необходимых отраслям экономики Волгоградской области, в том числе, в которых реализуются инвестиционные проекты, на 2016-2022 годы. 


В техникуме организуются консультационные встречи обучающихся и выпускников с представителями Центра занятости населения, со специалистами и преподавателями высших учебных заведений.
За отчетный период состоялись следующие встречи:
1 сентября 2016 года ГБПОУ «СТМСХ» посетили почетные гости: руководитель инспекции Волгоградоблгостехнадзора Б.В. Репников, глава Серафимовичского муниципального района С.В. Пономарев, председатель районной Думы В.Ю. Гречишников, мэр города Т.Н. Ильина, а также руководители крупных сельхозпредприятий района: Пименов А.Н., Цымлов А.С., Линьков В.И. и др. 
Руководитель АО «им. Калинина» В.Ю. Гречишников вручил благодарственные письма и ценные подарки студентам учреждения, которые минувшим летом трудились на предприятии. 
17 октября 2016 года состоялась правовая беседа со студентами курса по пропаганде стандартов антикоррупционного поведения и профилактике коррупционных правонарушений. На встрече присутствовали Дейкина Т.И., старший специалист (по в\р) ОРЛС ОМВД России по Серафимовичскому району, майор внутренней службы, и Беляева О.П., представитель межведомственной комиссии по противодействию коррупции в Серафимовичском муниципальном районе 

(https://серафимовичский.34.мвд.рф/news/item/8782693/ ).
24 января 2017 года сотрудниками Отдела полиции по Серафимовичскому району организована акция «Студенческий десант»
(https://серафимовичский.34.мвд.рф/news/item/9318423/ ).
 В ходе акции проведена встреча с обучающимися техникума с целью ознакомления студентов с деятельностью сотрудников полиции и популяризации службы в органах внутренних дел. Встреча была организована инспектором ПДН, капитаном полиции М.В. Сизоненко, а также курсантом 4 курса Волгоградской академии МВД России, рядовым полиции А.К. Батузовым, совместно с председателем Общественного Совета, Совета ветеранов при Отделе, майором милиции в отставке В.И. Синицыным. В процессе беседы с учащимся проведена разъяснительная работа по вопросу поступления в образовательные учреждения системы МВД России.

12 апреля 2017 на базе ГБПОУ «Серафимовичский техникум механизации сельского  хозяйства» Волгоградской области состоялась встреча руководства Отдела МВД России по Серафимовичскому району (майор полиции Котов Д.В., врио начальника отдела МВД России – начальника полиции, подполковник внутренней службы Котельников С.А., начальник ОРЛС) с учащимися указанного образовательного учреждения. 
Поводом для данной встречи послужила проявленная активная гражданская позиция студентов техникума, благодаря которой удалось установить личность преступника (https://серафимовичский.34.мвд.рф/news/item/9872310/ ).
7. Организация центром мероприятий

За отчетный период в техникуме были проведены следующие мероприятия:
· 2 марта 2017 года – в рамках недели специальных дисциплин технического и социально-экономического профиля состоялась встреча с Цымловым А.М., главным инспектором Волгоградоблгостехнадзора (50 человек);

· 03 апреля 2017 года – студенческая научно-практическая конференция «Моя будущая профессия» (40 студентов, 2 работодателя);

· 12 апреля 2017 года –  конкурс «Лучший по профессии» (50 студентов, 1 работодатель);
· 29 марта 2017 года – участие в региональном конкурсе профессионального мастерства «Лучший по профессии автомеханик» среди студентов 3-4 курсов профессиональных образовательных организаций Волгоградской области. Результаты конкурса: Сенин Константин (1 место).
· 20 апреля на базе Серафимовичского техникума прошел региональный этап Всероссийской олимпиады профессионального мастерства студентов профессиональных образовательных организаций по специальности «Механизация сельского хозяйства среднего профессионального образования». Результаты конкурса: М.С. Седов – III место, И.В. Урасов – победитель в номинации «Лучший механизатор»).
В течение года проводились экскурсии на профильные предприятия с целью профессионального развития студентов и укрепления отношений с социальными партнерами техникума:

· 02 сентября 2016 года – ознакомительная экскурсия на АО «им. Калинина» (17 человек);
· 13 октября 2016 года – ознакомительная экскурсия в ООО «Стинг» (28 человек);

· 17 ноября 2016 года – ознакомительная экскурсия в ООО «Мельпродукт» (16 человек);
· 21 февраля 2017 года – ознакомительная экскурсия на Серафимовичское хлебоприемное предприятие (18 человек);

· 17 апреля 2017 года – ознакомительная экскурсия на ОАО «Усть-Медведецкое» (19 человек);
· 29 мая 2017 года – ознакомительная экскурсия в Управление Пенсионного фонда России в Серафимовичском районе Волгоградской области (15 человек).
По плану воспитательной работы техникума в разделе «Мероприятия по адаптации и самореализации обучающихся» проводились классные часы «Особенности обучения в техникуме», «Мир моей профессии».
В рамках учебных дисциплин «Менеджмент», «Правовое обеспечение профессиональной деятельности», «Культура речевого общения» были проведены мастер-классы, направленные на формирование стиля поведения при трудоустройстве и общения с потенциальным работодателем: «Учимся писать резюме», «Первая встреча с работодателем», «Заключение трудового договора», семинар «Социальное и трудовое законодательство».
8. Организация временной занятости студентов

Организация практики на предприятиях и в организациях Волгоградской области осуществляется в соответствии с графиком учебного процесса. Производственная практика (а в дальнейшем и трудоустройство выпускников) проводится в организациях на основе договоров. Местами практик на протяжении многих лет являются: ООО «Сатурн-Агро», АО «им. Калинина», АО «Перекопское», СПК «Агросоюз», ООО «Стинг», ООО «Серафимовичские коммунальные системы», СПК «Клетский», НСОТ Хопёрская , ООО «Волготрансервис», ООО «Трясиновское», ММУПКХ «Клетское», ОАО «Усть – Медведицкое», ООО «Стрелец-Агро», СПК «Авенир», ООО «Донская Нива», УПФР в Серафимовичском районе, ГКУ центр социальной защиты населения по Серафимовичскому району. 

За отчетный период студенты техникума проходили практику на следующих предприятиях:

	Специальность
	Код
	Курс
	Название практики
	Кол-во

студентов

	Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта
	23.02.03
	4


	 Практика по профилю специальности
	11

	
	
	
	Преддипломная практика
	11

	Механизация сельского хозяйства
	35.02.07
	4
	Практика по профилю специальности
	10

	
	
	
	Преддипломная практика
	10

	Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)
	38.02.01
	3
	Практика по профилю специальности
	8

	
	
	
	Преддипломная практика
	8

	Землеустройство 
	21.02.04
	4
	Преддипломная практика
	23


Трудоустройство студентов в каникулярное время в отчетном году было направлено на поиск подходящей работы на лето, на информирование студентов об имеющихся вакансиях, на формирование банка данных студентов-старшекурсников, желающих работать летом. Работа в данном направлении началась весной с организации и проведения встреч-консультаций со студентами старших курсов, которые проводились кураторами групп. Ежедневно, совместно с ГКУ ЦЗН Серафимовичского района в течение мая и июня проводились консультации по вопросам летнего трудоустройства.
Результатом этой работы стало подведение итогов в начале учебного года, на котором руководитель АО «им. Калинина» В.Ю. Гречишников и генеральный директор ОАО «Усть – Медведицкое» А.Н. Пименов вручили отличившимся студентам учреждения благодарственные письма и ценные подарки.

9. Участие центра в совместных мероприятиях с работодателями, органами государственной власти, общественными организациями, другими центрами 
Центр содействия трудоустройству выпускников проводит активную работу с руководством ведущих предприятий города и района по вопросам профориентации обучающихся и их свободного ориентирования на рынке труда. С этой целью были организованы ознакомительные экскурсии и встречи с представителями учреждений. 
С целью успешного трудоустройства выпускников наше учреждение проводит конкурсы профессионального мастерства, на которые приглашаются представители ведущих предприятий района, и привлекает их к оценке качества знаний выпускников во время проведения государственной итоговой аттестации.
10. Организация региональным центром мероприятий с участием вузовских центров и центров профессиональных организаций региона
В течение отчетного периода на базе техникума были организованы презентации высших учебных заведений города Волгограда. Как результат 9 студентов продолжили обучение в Волгоградской государственной сельскохозяйственной академии и Волгоградском государственном техническом университете.

Многолетнее сотрудничество техникума с этими вузами стало основой для заключения соглашения о долгосрочном сотрудничестве, которое было подписано в сентябре этого года.

Целью этого соглашения является совместная работа по внедрению и реализации программы непрерывного профессионального образования, обмена информацией по всем аспектам в области профессиональной подготовки обучающихся, а также создания условий для проведения совместных мероприятий для обучающихся вузов и техникума.
